
И Бог раздели светлината от тъмнината.  
Битие 1:2-4 А земята беше пуста и неустроена; и тъмнина покриваше бездната; и 

Божият Дух се носеше над водата. 3 И Бог каза: Да бъде светлина. И стана светлина. 4 И Бог 
видя, че светлината беше добро; и Бог раздели светлината от тъмнината. 

Йоан 1:5 И светлината свети в тъмнината; а тъмнината я не схвана. 
Йоан 1:9-10 Истинската светлина, която осветлява всеки човек, идеше на света. 10 Той 

бе в света; и светът чрез Него стана; но светът Го не позна. 
1 Коринтяни 2:1-8 И аз, братя, когато дойдох при вас, не дойдох с превъзходно 

говорене или мъдрост да ви известя Божията тайна; 2 защото бях решил да не зная между 

вас нещо друго, освен Исуса Христа, и то Христа (Гръцки: Него. ) разпнат. 3 Аз бях немощен 
между вас, страхувах се и много треперех. 4 И говоренето ми, и проповядването ми не 

ставаха с убедителните думи на мъдростта, но с доказателство от Дух и от сила; 5 за да бъде 
вярването ви основано не на човешка мъдрост, а на Божията сила. 6 Обаче, ние поучаваме 
мъдрост между съвършените, ала не мъдрост от тоя век, нито от властниците на тоя век, 

които преминават; 7 но поучаваме Божията тайнствена премъдрост, която е била скрита, 
която е била предопределена от Бога преди вековете да ни докарва слава. 8 Никой от 

властниците на тоя век не я е познал; защото, ако я бяха познали, не биха разпнали 
Господа на славата. 

Матей 24:23-25 Тогава ако някой ви каже: Ето тук е Христос, или: Тука, не вярвайте; 

24 защото ще се появят лъжехристи, и лъжепророци, които ще покажат големи знамения 
и чудеса, така щото да заблудят, ако е възможно, и избраните. 25 Ето предсказах ви. 

1 Петър 3:14-17 Но даже, ако пострадате за правдата, блажени сте; а "от тяхното 
застрашаване не се бойте, нито се смущавайте". 15 Но почитайте със сърцата си Христа като 
Господ, като бъдете винаги готови да отговаряте, (но с кротост и страхопочитание), на 

всекиго, който ви пита за вашата надежда. 
Матей 7:6 Не давайте свято нещо на кучетата, нито хвърляйте бисерите си пред 

свинете, да не би да ги стъпчат с краката си и се обърнат да ви разкъсат. 
Колосяни 2:8-23 Внимавайте да не ви заплени някой с философията си и с празната си 

измама, по човешко предание, по първоначалните учения на света, а не по Христа. 9 
Защото в Него обитава телесно всичката пълнота на Божеството; 10 и вие имате пълнота в 
Него, Който е глава на всяко началство и власт. 11 В него бяхте и обрязани с обрязване не 

от ръка извършено, но с обрязването, което е от Христа, като съблякохте плътското тяло; 
12 погребани с Него в кръщението, в което бидохте и възкресени с Него чрез вяра в 

действието на Бога. Който Го възкреси от мъртвите. 13 И вас, които бяхте мъртви чрез 
прегрешенията си и необрязаното си плътско естество, вас съживи с Него, като прости 
всичките ви престъпления; 14 и като изличи противния нам в постановленията Му закон, 

който беше враждебен нам, махна го отсред и го прикова на кръста; 15 и като ограби всички 
началства и властите, изведе ги на показ явно, възтържествувайки над тях явно чрез Него. 

16 И тъй, никой да не ви осъжда за това, което ядете, или което пиете, или за нещо 
относно някой празник, или новомесечие, или събота; 17 които са сянка на онова, което ще 
дойде, в тялото Христово. 18 Никой да ви не отнема наградата с измама, чрез самоволно 

смиреномъдрие и ангелослужение, като наднича в неща, който не е видял и напразно се 
надува с плътския си ум, 19 а не държи главата Христа, от когото цялото тяло, снабдявано 

и сплотено чрез ставите и жилите си, расте с израстване, дадено от Бога. 20 Ако сте умряли 
с Христа относно първоначалните учения на света, то защо, като че живеете на света, се 
подчинявате на постановления, като, 21 "Не похващай", "Не вкусвай", "Не пипай", 22 (които 

всички се развалят от употреба), по човешки заповеди и учения? 23 Тия неща наистина имат 
вид на мъдрост в произволно богослужение и смирение и в нещадене на тялото, но не 

струват за нищо в борбата против угождаването на тялото. 
Колосяни 3:1-3 И тъй, ако сте били възкресени заедно с Христа, търсете това, което е 

горе, гдето седи Христос отдясно на Бога. 2 Мислете за горното, а не за земното; 3 защото 

умряхте, и животът ви е скрит с Христа в Бога. 


